新民法谭

离婚家庭未成年人权益受关注

长宁法院发布涉未成年子女家事案件审判白皮书

本报讯 (记者 袁玮)近年来,"独生子 女"一代婚姻问题凸显以及"二孩政策"推开 等社会环境的急剧变化, 离婚案件中涉未成 年子女权益保护的热点、难点问题不断涌现。 长宁区法院日前举行了涉未成年子女家事案 件审判白皮书发布会。

白皮书显示, 涉未成年子女离婚家庭数 量随孩子年龄的增长呈下降趋势,10周岁为 明显的分水岭。10周岁以内,各年龄(以岁为 单位)出现的离婚案件数量相对较高。出现这 种分水岭现象的原因主要有两个方面。一是 孩子出生后导致家庭结构产生变化,父母双 方原生家庭生活习惯差异、对孩子教养方式 的差别、双方父母为帮助带孩子对婚姻介入 的强化等等增加了矛盾的触发点, 易于影响 夫妻感情,导致婚姻陷入动荡。二是孩子10周 岁之后已具备了基本的行为能力,父母双方 出于减少对孩子身心健康影响的考虑, 更愿 意选择通过协议离婚方式来解决婚姻危机。

在全部涉未成年子女的离婚案件中,母 亲取得抚养权的案件达347件,约占总案件数 的67.38%。其中,2周岁以内孩子随母亲生活 的比重约为81.5%;2-10周岁孩子随母亲生活 的约为73.3%;10周岁以上孩子随母亲生活的 约为58.2%。

此外, 涉未成年子女离婚案件简易程序 适用率为70.8%,较普通离婚案件简易程序适 用率82.1%低了12个百分占左右。主要原因有 两点:1.案件复合诉讼的特征更加明显。因涉 未成年子女离婚案件,家庭关系相对成熟、稳 定,诉讼请求相对多样,包括离婚、财产分割, 还牵涉子女抚养权、抚养费、探视权等问题。2. 抚养权争夺问题突出。涉诉案件中绝大部分 均为"一孩家庭",孩子抚养权成为男女双方 家庭必争之地,矛盾纠纷大。需要法官在诉讼 中做大量协调工作。

白皮书显示,通过对近5年涉未成年子女 离婚案件的逐案分析, 此类案件的审判实践 中存在一些突出的热点与难点问题。首先是 婚内恶意抢夺、藏匿未成年子女问题。当前涉 未成年子女离婚案件中,经常出现当事人为 达成在子女抚养权争夺中占据上风, 给对方 施加精神压力等目的, 在婚内利用监护便利 将子女带离、诱出或前往对方处抢夺子女并 将其置于己方控制,由此引发对方采取相同 方式"以牙还牙"。 造成更多纠纷等一系列情 况。其次是为不当目的将未成年子女扯入诉 讼的问题。具体表现为向未成年子女宣泄不 良情绪,利用未成年子女牟取利益,利用未成 年子女阳碍法庭调查。

白皮书建议, 在审判实践中确立未成年 人利益最大化原则,运用现行法律规定,规制 婚内抢夺、藏匿未成年子女和使子女不当牵 扯入离婚诉讼的行为, 同时活用现行法律规 定,阻遏将子女恶意牵扯入离婚诉讼的行为。

此外, 在现行婚姻法的框架下探索新的 监护方式。努力扩大"轮流抚养"的适用,轮流 抚养有利于满足未成年子女对双亲的情感需 求、缓解离婚夫妻双方围绕子女抚养权归属 的尖锐对立, 对于解决且有洗外因素的离婚 案件和未成年子女为复数且子女们强烈要求 共同生活的离婚案件中的子女抚养和探视问 题有积极作用。可考虑在审判实践中,充分发 挥庭审的引导和教育功能,积极促使当事人 采用轮流抚养方式。参照境外就离婚后未成 年子女监护问题的相关规定, 在不违背现行 法律的前提下,探索新的离婚后未成年子女 抚养及探视问题。例如可参考英美法中的实 质性共同监护制度, 让孩子轮流和父母双方 各住一段时间; 又如在现行探视权制度框架 下,探索以子女接触父母及(或)兄弟姐妹的 需求为中心的新的探视方法。

本报讯 (通讯员 杨嘉豪 记者 袁玮) 老王通过朋友介绍到一家物业公司从事保安 工作,工作不到两个月,老王就向物业公司提 出辞职, 但是双方对于未支付的工资金额始 终存在争议。之后,双方先后在劳动监察部门 和劳动仲裁委员会调解和仲裁, 但是金额却 不相同,近日,虹口区法院审理此案,认定先 行达成的调解协议合法有效, 物业公司应当 据此履行工资支付义务。

去年11月,59岁的老王通过朋友老李介 绍,到老李所在的物业公司担任保安。老王和 物业公司签订了一年的劳动合同,约定老王 每月工资2000元。工作不到两个月的时间,因 为缴纳社保等问题,老王不想继续在物业公

职工索薪先调后裁

公司只愿就低支付被判败诉

司工作,遂提出辞职并向物业公司索要未支 付的工资。物业公司认为、老王因工作未满6 个月,导致公司无法领取相关国家补贴,由此 需承担对公司造成的损失。

老王无奈之下将物业公司告上劳动仲裁 委员会。劳动仲裁委员会根据双方提供的证据 等,作出仲裁裁决,物业公司应支付老王工资合 计2800元。对此,老王不服,起诉到虹口法院。

在案件审理过程中, 老王始终坚称物业

公司曾经承认欠薪3800元, 所以要求法院判 令物业公司支付其工资3800元。但是不能提 供任何证据。物业公司则辩称,同意按照仲裁 裁决的金额支付老王工资2800元,对于老王 所主张的物业公司承认的3800元这一节事 实,全盘否认。

其实,当初物业公司所谓承诺的工资,是 双方在劳动监察大队主持下达成的书面调 解,只是老王无法调取到该份材料。他也没想

到,物业公司会当庭否认。法院便联系劳动监 察部门, 走访了当初主持调解的劳动监察大 队,并调取老王与物业公司达成的调解协议, 上面明确载明,物业公司应当支付老王3800

根据法院接下来调取的《劳动保障监察 协调化解工作记录》《调解由请书》等证据、法 院认定,老王与物业公司在劳动监察部门达 成的协议系自愿签订,故此协议真实有效,双 方应遵照协议履行。之后因物业公司反悔未 履行协议,老王才申请仲裁。据此,法院支持 老王的诉请,判决物业公司支付老王3800元。 一审判决作出后,物业公司提出上诉。二审法 院驳回物业公司上诉,维持原判。

品牌力、产品力和服务力同心协力

凯迪拉克2016年国内销量突破100,000+

作为成长中的豪华品牌, 凯迪拉克依托独特鲜明的"新美式风范"品牌形 象、不断丰富完善的产品序列、创新科技驱动的卓越产品力、世界级制造标准的 凯迪拉克全新工厂、稳定健康的经销商体系以及持续提升的"尊崇"车主服务, 逐步赢得中国豪华车消费者的认同。在销量节节攀升,站稳国内豪车主流细分 市场的同时,其产品所展现的"新美式豪华"也渐入人心,并获得广泛认可。

车型矩阵细分覆盖 产品战略成效初显

进入2016年,制建位克品牌产品 塑谱不断学完, 先后排出码款面向主 海底作無分子1均的重量级车里— 美式廉壓轺车 C16 和新美式都会 SUV 凯迪拉克 XT5, 与凯里拉克 XTS.ATS-L 間实现。产品饲车生中大业家华侨产、中级家/培侨东,中级 豪华SUV二大豪华车上流到分市场 的全百布局。即将上市的制油位克 CT6 与电式混合动力,是位前瞪著前 约电欧科技、打破"稿件能= 信能器" 给你就从II. 以班幼玉良斯的动力输 出、行云流水般的7%是四個性、前獲传 统的控制扩展和高数节部的极致运 歷.树心部沿近家华舒美四的崇轩。

不断完善和丰富的严肃型础。 便凯迪拉克在中国市场的产品战略 个月,铅量饮 %高进,山前累计铅售 近29,563 合。新美式棒湖座智劃门 拉萊 XTS 中 2013 年上市以来、L. 收長超过10万军主的青睐,成为凯 迪拉克产品细胞的 (添配) 。主打 新美式风雪运动的凯迪拉克 ATS-L销量也展创新商、今年累计 销量已达32,500 台。成为越来越多 年经消费者心仪的实力上选。

初见成效。贯迪拉克XT5上百仅8 "新美式"科技领衔 卓越性能彰显胆识与创新

作为不野自汉卓越生能的豪华品 群, 凯迪拉克敏克阿塞到豪华布消费 市场对流性的后来互动的需求力。差 力, 造棉或鱼虾后5种以的车里。无 论是行政级业驾至新 CT6 还是风荷 运动轿车 ATS-L 都从驾停体验门 效、精准的底盘科技、满足更多豪华车 准裁占对户环接领约为性能力需求。

食無利技心用方面, 无论是全额 CT6搭载的业内领先高清流媒体超 广角与视镜、殿堂级 Box®Panaray®音 16系统、糅合 11 利复合标通打造的

电驱系统等前瞻科技,还是目前广泛 应用于凯迪拉克布索上的 PSS 强化 安全簽略、原裝提成 #G LTE 及 Car-Fi 功能的 OnStar 装古星製能等 联系统等人性化科技匠当。些人消费 考至方位地诠释了充满胆识和创新

"PLUS"服务战略五周年庆 "尊崇"礼遇再升级

在积极提升产品核心实力之 外,凯迪拉克也从未停止在各户服务 上的努力和追求。"尊崇在元——流 油拉克 PLUS" 服务玻路 2011 年末 程11位端,以"专属,智能,主动"三大 松心拆求.9人类 27 证内容.不断延 伸剔测拉克品牌精隆,致力于为客户 提供全方位尊崇体於利贴心服务。 "对一参属原向服务"在了进一步 的中富純辰,通过安宁军 OnStor 新 統「再多政治が国際選技术结合、发车」 提供过程单记检测和主动预约尺器

服务,"上门取送车"与"E-Service 透 即向自"联手打造的剪掌安心使遭的 人性化股条。更获得客户最高估满意

截至2016年11月、波立莱温库 倚"凯迪拉克官方车三俱兵部"会员 急数上超过18万人、温跃会员定例 超过 50% - 限值"PLUS 服务"五周年 庆之际,加油拉克将师建拉川包括 三奖励计划"在内的"五周年 意见回告"系列后动, 为广大忠实用 广告来更多的惊恶体验。

▶️汽通用汽车凯迪拉克品牌 2016 年累计国内销 量达到 102,905 台,同比增幅 49.3%,创销量历史纪录, 迈上品牌发展新台阶。放眼凯迪拉克品牌自步入中国市场 以来的成长之路, 销量突破 10 万台不单纯代表数字上的增 长,背后更得益于品牌、产品、服务和营销等各方面的全面协 同,助推凯迪拉克品牌在国内豪车市场的快速发展。未来,凯 迪拉克则将乘势而上,在品牌营销、产品型谱、渠道拓展、服务 体验等方面不断提升和完善;并继续在车载移动互联、新能 源、主动安全等多个面向未来的产品技术领域创新突破,为消 费者带来风格独具的"新美式豪华"全方位体验

